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Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

8 punt

Un microcontrollore XMEGA256A3BU riceve continuamente in ingresso sui 4 pin meno
significativi della porta A un numero binario senza segno che, dopo essere stato moltiplicato per 11,
deve essere posto in uscita alla porta B, usando tutti gli 8 pin. Indicare se c'¢ il rischio che il
risultato non sia rappresentabile.

1l programma da sviluppare si puo avvalere della subroutine "configure” che inizializza
correttamente le due porte usate e le rende accessibili come porte virtuali 0 e 1 rispettivamente.

ESERCIZIO N°2

6 pund
Disegnare il grafo di flussc di una rete sequenziale sincrona secondo il modello di Moore che
riconosce la sequenza interallacciata 1101011.

ESERCIZIO N°3

6 pund

Realizzare in forma PS ottima una rete combinatoria a 5 ingressi (X, Xs, Xz, X; € Xo) € una uscita che
indica con 1 i casi (e solo quelli) in cui X & un multiplo di 3, di 5, di 7, un quadrato o un cubo
perfetto.

Determinare poi tutti gli implicati essenziali della funzione.

ESERCIZIO N°4

6 punti

Disegnare la temporizzazione di scrittura dei segnali di una SRAM, evidenziando i tempi
caratteristici vincolanti per il corretto funzionamento.

ESERCIZIO N°5

7 puntl

Determinare la tabella di verita del seguente circuito logico CMOS facendo ricorso ai valori 0, 1, Z
e X, con l'usuale significato. Valutare quindi per ogni caso in cui I'uscita é indeterminata (X) il
valore della corrente assorbita dall'alimentazione. (Vop = 4 V; Vi, = |Vg| =1 V; k, = |k,| = 8 mA/V?).
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